



СТРАНИЦЫ В МИНУТАХ
КУТУБХОНА
ТЕЛЕВИЗОРНЫЕ ПРОГРАММЫ

ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

ЧЕТВЕРГ, 14 ЯНВАРЯ 2016 ГОДА

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 10 (13.073)

Цена в розницу – свободная

ПРАЗДНИЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ ПО СЛУЧАЮ 24-ЛЕТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Уважаемые солдаты и сержанты, офицеры и генералы, ветераны Вооруженных Сил, дорогие соотечественники!

Мне доставляет огромное удовольствие от всей души поздравить вас со знаменательной датой в жизни нашей страны – Днем защитников Родины, 24-летием со дня образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан!

Оглядываясь на пройденный за четверть века непростой путь, мы имеем все основания заявить, что благодаря реализации своевременно принятой и глубоко продуманной программы реформ Узбекистан сегодня располагает профессионально подготовленной, хорошо оснащенной, преданной своей Родине и народу армией, способной эффективно решать широкий спектр задач по обеспечению безопасности, территориальной целостности страны, неприкосновенности ее границ, охране мирной и спокойной жизни граждан.

Во многом решающим фактором при создании современных Вооруженных Сил нашей страны стала выработка принципиально нового подхода к военному строительству, основанного на решительном отказе от изживших себя шаблонных решений, всестороннем учете особенностей театра возможных военных действий и стремительно меняющейся ситуации в нашем ближнем и дальнем окружении, а также глубоком практическом освоении достижений зарубежного опыта.

Сегодня мы с гордостью можем заявить, что наша армия вообрала в себя лучший опыт мирового военного строительства и искусства, сохраняя наши исторические и национальные традиции, стала надежным гарантом обеспечения безопасности наших границ. Облик современного военнослужащего Вооруженных Сил Узбекистана олицетворяется прежде всего его всесторонними знаниями и интеллектом, преданностью Родине, его непоколебимой волей и твердой готовностью исполнить свой священный воинский долг.

Дорогие друзья!
Мы всегда отдавали и отдаем себе отчет в том, что время, в котором мы живем, не стоит на месте. Быстроменяющаяся ситуация в мире и усугубляющаяся обстановка в отдельных его регионах, все более растущие противостоят, конфликты и кровопролития, возрастающие угрозы международного терроризма, экстремизма и радикализма, непрекращающиеся военные столкновения в близком нашем окружении не могут не вызывать у нас глубокого чувства озабоченности и тревоги.

Складывающаяся сложная и труднопредсказуемая ситуация требует от всех нас поддержания высокой бдительности и постоянной готовности, усиления внимания дальнейшему реформированию нашей армии, ее оснащению современным оружием и техникой, повышения эффективности боевой подготовки войск, в целом – всемерного укрепления потенциала и боеспособности наших Вооруженных Сил.

В этой связи на современном этапе считаю исключительно важным выполнение следующих задач.

Во-первых, дальнейшее совершенствование организационного построения и боевого состава армии, системы управления войсками с учетом складывающейся военно-политической ситуации, достижений современного военного искусства и накопленного нами опыта военного строительства, а также особенностей возможного театра военных действий.

В условиях возрастающих угроз и постоянно меняющейся обстановки в соседних с Узбеки-

станом регионах, не исключая возможного вторжения на территорию нашей страны различных бандитских формирований и диверсионных группировок, особого внимания требует дальнейшее укрепление и сосредоточение войсковых формирований в первую очередь на уязвимых операционных направлениях.

Важнейшее значение приобретают повышенное внимание и кардинальный пересмотр принципов и подходов к проводимым войсковым учениям, их максимальное приближение к реальным условиям местности и региона, выявление возможного характера действий вероятного противника, обучение командного состава и штабов всесторонней оценке обстановки и принятию обоснованных решений, практическая отработка вопросов оперативной переброски войск, повышение индивидуальных навыков каждого военнослужащего в уверенном владении вооружением и техникой, выживания в условиях критических физических нагрузок и высокого морально-психологического напряжения.

В этих целях важно обеспечить полноценное функционирование и широкое использование полигонов, продолжив всемерное развитие их инфраструктуры и учебной материально-технической базы.

Во-вторых, поэтапная реализация программ оснащения войск новейшими образцами вооружения и техники, позволяющими нам значительно повысить боевые возможности наших Вооруженных Сил, их мобильность и оперативность, отработать умение наносить молниеносные удары по уязвимым позициям противника, используя возможности Сил специальных операций, вертолетов и другой приданной техники.

В-третьих, неослабное внимание к вопросу подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров командного и сержантского составов. В этом плане актуальное значение имеет продолжение последовательной работы по совершенствованию системы обучения в Академии Вооруженных Сил, военных училищах и школах подготовки сержантов, где наши военнослужащие имеют все возможности для непрерывного повышения своих профессиональных, теоретических и прикладных знаний, приобретения опыта и навыков, необходимых в служебно-боевой деятельности.

Вместе с тем целесообразно постоянно обновлять и уточнять перечень специальностей, методы и технологии преподавания военных дисциплин, учебные программы с учетом поэтапного оснащения национальной армии современным вооружением и техникой, изменения ее боевого состава и структуры, меняющегося характера вооруженных конфликтов.

Приоритетной задачей также остается дальнейшее повышение квалификации профессорско-преподавательского состава военных образовательных учреждений, овладение ими иностранными языками, передовым зарубежным опытом организации учебного процесса и применение новейших информационно-коммуникационных технологий.

Одновременно необходимо на системной и последовательной основе усилить нашу деятельность по широкому привлечению преподавателей, экспертов и специалистов ведущих военных образовательных и исследовательских центров иностранных государств к проведению занятий в Академии Вооруженных Сил и других профильных образовательных учреждениях страны по наиболее востребованным и актуальным направлениям военной науки.

В-четвертых, в стремительно меняющихся условиях современного мира, когда усиливаются попытки насаждения в обществе чуждых деструктивных идей, абсолютно противоречащих духовным ценностям, культуре и традициям нашего народа, идет борьба за умы и сердца, особенно молодого поколения, значительно возрастает роль и место воспитательной работы и морально-психологической подготовки военнослужащих и допризывной молодежи.

Исключительное значение в этой связи приобретает активизация работы по организации и проведению в образовательных учреждениях, воинских и трудовых коллективах и махаллах мероприятий военно-патриотической направленности с целью воспитания у нашей молодежи глубоких чувств любви к Родине, гордости за ее Вооруженные Силы и уважения к воинской службе.

В достижении этих долгосрочных и насущных задач особую роль призваны играть Общественный совет при Министерстве обороны, ОДМ «Камолот» и другие общественные организации и структуры, лучшие представители культуры, искусства и спорта.

Избегая при этом формализма и поверхностного подхода, в этом важнейшем деле также следует широко использовать возможности СМИ и национального сегмента сети Интернет.

В-пятых, неукоснительное выполнение государственных программ по социальному, жилищно-бытовому и медицинскому обеспечению военнослужащих и их семей. В рамках принятых правительственных решений и государственных программ в связи с объявлением 2016 года Годом здоровой матери и ребенка реализовать комплекс конкретных мер по материальной и социальной поддержке членов семей военнослужащих.

Достойные условия службы и социальная защищенность, благополучие военнослужащих и их семей – это ключевые факторы дальнейшего укрепления авторитета Вооруженных Сил нашей страны.

Уважаемые соотечественники!
Пользуясь этой возможностью, хотел бы еще раз подчеркнуть, что наша Военная доктрина носит оборонный характер и укрепление Вооруженных Сил страны в первую очередь направлено для защиты ее государственного суверенитета, территориальной целостности, мира и спокойствия наших людей.

Именно поэтому Узбекистан, как внеблоковое государство, пошел на вполне осознанный и всесторонне продуманный шаг, сделав для себя принципиальный выбор – проводить миролюбивую политику и не вступать в военно-политические союзы и коалиции, не допускать на своей территории размещения иностранных военных баз и объектов, не участвовать в миротворческих операциях за рубежом.

В этот праздничный день слова искренней благодарности хотел бы выразить прежде всего родителям – матерям и отцам тех, кто сегодня достойно выполняет свой почетный, благородный и ответственный долг – защищает Родину!

Желаю всем военнослужащим – рядовым и сержантам, офицерам и генералам крепкого здоровья, больших успехов, сил и энергии в деле служения Отчизне, а также счастья и благополучия вашим семьям в новом, 2016 году!

Ислам КАРИМОВ,
Президент Республики Узбекистан,
Верховный Главнокомандующий
Вооруженными Силами.

НАДЕЖНЫЙ ГАРАНТ МИРА И СТАБИЛЬНОСТИ НАШЕЙ СТРАНЫ



Фото УИА

Во Дворце «Туркистон» 13 января состоялось торжественное мероприятие, посвященное 24-летию со дня образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и 14 января – Дню защитников Родины.

Торжественное мероприятие открыл хоким города Ташкента Р. Усманов.

Прозвучал Государственный гимн Республики Узбекистан. Праздничное поздравление Президента Республики Узбекистан, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Ислама Каримова защитникам Родины по случаю 24-летия образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан зачитал министр обороны Республики Узбекистан К. Бердиев.

Под руководством Президента нашей страны Ислама Каримова поэтапно осуществляется широкомасштабная работа по формированию современной, всесторонне вооруженной национальной армии, способной эффективно решать тактические и стратегические задачи по обеспечению мирной и стабильной жизни нашей страны, неприкосновенности ее границ.

Указ главы нашего государства от 6 сентября 1991 года об образовании Министерства по делам обороны послужил основой добрых дел в данном направлении. Позже в соответствии с указом Президента нашей страны Министерство по делам обороны было преобразовано в Министерство обороны.

Принятие по инициативе Президента Ислама Каримова постановления парламента нашей страны «О воинских частях и военных образовательных учреждениях», размещенных на территории Республики Узбекистан» от 14 января 1992 года имеет историческое значение. С этого дня все воинские формирования, дислоцированные на территории нашей страны, перешли под юрисдикцию Республики Узбекистан. В соответствии с принятым по инициативе Ислама Каримова Законом Республики Узбекистан от 29 декабря 1993 года 14 января было объявлено Днем защитников Родины. В соответствии с этим историческим документом День защитников Родины в нашей стране широко отмечается как всенародный праздник.

В процессе формирования Вооруженных Сил страны одной из актуальных проблем был вопрос кадров. В 1990 году местные офицерские кадры составляли всего 0,6 процента военных кадров республики. В целях решения этой проблемы коренным образом была реформирована система военного образования. Был открыт ряд высших военных образовательных учреждений, в которых осуществляется подготовка военных кадров с большим потенциалом, отличающихся высоким патриотизмом, отвагой и мужеством.

В настоящее время в Ташкентском высшем общевойсковом командном, Чирчикском высшем танковом командно-инженерном, Самаркандском высшем военном автомобильном командно-инженерном, Джизакском высшем военном авиационном училищах, на Специальном факультете Ташкентского университета информационных технологий осуществляется подготовка высококвалифицированных военных кадров, обладающих современными знаниями и специальностями.

В Академии Вооруженных Сил Республики Узбекистан осуществляется масштабная работа по подготовке и переподготовке офицеров, координации научно-практических исследований в военной сфере, развитию военного образования в нашей стране.

Образованный в 2012 году при Ташкентской медицинской академии военно-медицинский факультет готовит офицеров медицинской службы, резервного состава и запаса. Этот факультет является одним из основных образовательных учреждений в сфере повышения уровня военной и профессиональной подготовки медицинских работников, их переподготовки, организации соответствующих научных исследований.

(Окончание на 2-й стр.)

XXI новости
ВЕКА
вчера,
сегодня,
завтра

В СТРАНЕ

● На основе республиканской инвестиционной программы в городе Каттакургане Самаркандской области построены новые здания для отделений экстренной медицинской помощи и хирургии городского медицинского объединения и многопрофильной центральной поликлиники. Здесь выполнены работы на 4 млрд. 750 млн. сумов.

● В джизакской махалле «Калия» приступила к работе фабрика по производству носков мощностью 2,5 млн. пар в год. Новое предприятие создано за счет кредита Джизакского филиала банка «Асак» и средств ООО «Жиззах гранд текстиль» – в общей сложности 1 млн. 268 тысяч долларов.

● Республиканским центром духовности в Национальной библиотеке Узбекистана проведено мероприятие на тему «Молодежь – надежда и опора Узбекистана» с участием талантливых молодых людей, ведущих изыскания в научной сфере.

● В школе № 17 города Самарканда прошел семинар-тренинг, посвященный реализации проекта «Инклюзивное образова-

ние для детей с ограниченными возможностями в Узбекистане». Он реализуется совместно с Европейским Союзом в 2014–2016 годах.

В МИРЕ

● Президент США Барак Обама, выступая в Конгрессе с ежегодным посланием «О положении страны», призвал американцев не поддаваться страху и с оптимизмом смотреть в будущее. В то же время он перечислил ряд вопросов, которые должны быть решены. Они связаны, в частности, с иммиграционной системой, защитой детей от насилия, равной оплатой за равный труд.

● По меньшей мере 15 человек погибли в результате взрыва в пакистанском городе Кветта на юго-западе страны, более 20 были ранены. Взрыв прогремел возле центра вакцинации от полиомиелита.

● В Великобритании участие в забастовке приняли около 45 тысяч начинающих врачей. Медики недовольны планами правительства по изменению принципов оплаты их труда: работать придется больше за меньшие деньги.

● Лучшим футболистом года выбран Лионель Месси. Голоса за каждого из трех кандидатов на «Золотой мяч» распределились следующим образом: Месси получил 41 процент голосов, 27 процентов отданы Роналдо и 7 процентов проголосовали за Неймара.

Сегодня – День защитников Родины

НАДЕЖНЫЙ ГАРАНТ МИРА И СТАБИЛЬНОСТИ НАШЕЙ СТРАНЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В учреждениях высшего военного образования Министерства обороны Республики Узбекистан для Вооруженных Сил нашей страны готовятся высококвалифицированные офицерские кадры почти по 30 направлениям. Создана эффективная система подготовки, переподготовки, повышения квалификации офицерских и сержантских кадров, в которую входят школы подготовки сержантов, высшие военные образовательные учреждения, факультеты повышения квалификации, высшие курсы по переподготовке и повышению квалификации офицеров при Академии Вооруженных Сил и Академия Вооруженных Сил Республики Узбекистан. Эти учебные заведения помогают военнослужащим в повышении их профессиональных, теоретических и практических знаний, опыта и квалификации.

В результате осуществленных в Вооруженных Силах широкомасштабных реформ полностью были пересмотрены организационные структуры нашей национальной армии. Создана современная и эффективная система оперативно-стратегического управления Вооруженными Силами. Коренным образом улучшено взаимодействие родов войск, их обеспечение современной техникой и оружием, постоянно совершенствуются суть и содержание боевой и учебной подготовки, усиливается социальная поддержка военнослужащих и их семей.

Как отмечал глава нашего государства, служба в армии для нашего молодого поколения обретает особый смысл, становится все более престижной. Ее привлекательность заключается не только в предоставляемых льготах и высоком уровне социального и материального обеспечения военнослужащих, но и прежде всего в том, что армия действительно стала школой жизни для нашей молодежи, воспитывающей мужество, стойкость, высокое чувство патриотизма и беззаветной любви к Родине. Мы можем с гордостью заявить, что за годы независимости в Узбекистане выросло и крепко встало на ноги целое поколение прошедших всестороннюю подготовку и армейскую закалку молодых людей, готовых в любое время встать на защиту Родины.

В нашей стране последовательно осуществляется работа по социально-материальной поддержке военнослужащих и их семей, обеспечению их жильем и улучшению бытовых условий. В 2015 году также многие военнослужащие получили новые квартиры.

И в этом году в нашей стране День защитников Родины широко отмечается. Государственными и общественными органи-

зациями, в частности, Общественным советом при Министерстве обороны Узбекистана, во всех областях, городах и районах, селах и махаллах проводятся многочисленные встречи, духовно-просветительские мероприятия. В их ходе еще раз получает яркое подтверждение тот факт, что наш народ высоко ценит мир и спокойствие в стране, осознает себя причастным к делу сохранения этого бесценного блага.

Указом Президента нашей страны Ислама Каримова от 12 января 2016 года в связи с Днем защитников Родины группа сотрудников правоохранительных органов, министерств обороны и по чрезвычайным ситуациям была удостоена почетных званий, орденов и медалей. На собраниях им были вручены эти высокие награды Родины.

– Горжусь, что удостоен высокой награды нашей Родины, – говорит кавалер ордена «Мардик», командир взвода войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан капитан Улугбек Абдуллаев. – Мы, военнослужащие, всегда ощущаем внимание и заботу главы нашего государства. Это придает нам еще больших сил и энергии.

Объявлены победители традиционных конкурсов «Лучшее высшее военно-образовательное учреждение», «Лучшая школа подготовки сержантов» и «Лучшее управление по делам обороны», которые награждены дипломами и памятными подарками.

Выступившие на мероприятии награжденный медалью «Жасорат» майор Исламиддин Норкobilов, кавалер ордена «Мардик» младший сержант Фарходжон Олимов, мать солдата Малика Бекенова, судья международной категории, рефери ФИФА, кавалер ордена «Буюк хизматлари учун» Равшан Ирматов, член Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, поэтесса Энахон Сиддикова и другие поздравили защитников Родины с праздником, выразили искреннюю благодарность Президенту Республики Узбекистан Исламу Каримову за постоянное внимание и заботу о военнослужащих и их семьях.

Торжественное мероприятие завершилось большим праздничным концертом с участием известных артистов и молодых исполнителей.

В торжественном мероприятии принял участие Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Н. Йулдошев, Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Н. Исмоилов, Премьер-министр Республики Узбекистан Ш. Мирзиёев.

Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,
к.р.р. УзА.

нопроекте не только определяются обязанности и права работодателя и работников по исполнению требований охраны труда, но и конкретизируются особенности регулирования отношений в области охраны труда социально уязвимых категорий населения – женщин, несовершеннолетних лиц, лиц старше общеустановленного пенсионного возраста, а также лиц с ограниченной трудоспособностью.

Кроме того, вводятся нормы по обязательности государственной экспертизы и мониторинги в области охраны труда, исполнения предписаний специального уполномоченного государственного органа в области охраны труда в установленные сроки. Даются определения норм по определению ответственности организаций за возмещение вреда работнику в случае прекращения деятельности юридического лица.

Пересматривается механизм общественного контроля в области охраны труда, расширены права профессиональных союзов организаций по защите прав работников в данном направлении.

Безусловно, принятие предлагаемого закона обеспечит оптимальную и эффективную организацию охраны труда на республиканском, отраслевом и региональном уровнях, значительно повысит ответственность и заинтересованность работодателя в правильной организации мероприятий в области охраны труда, а работников – в исполнении установленных требований.

Совершенствование закона будет способствовать предупреждению и снижению уровня несчастных случаев на производстве, травматизма и профессиональных заболеваний, что приведет к повышению экономической состоятельности предприятий, усилению социальной защищенности работников, в том числе несовершеннолетних.

Кроме того, решение вышеуказанных вопросов в области охраны труда позволит работнику в условиях свободы, равенства, социальной защищенности и с учетом достоинства человека получить производственную работу, которая должна быть безопасной. В свою очередь, безопасная работа является положительным фактором повышения производительности и экономического роста в стране.

Вместе с тем важно узнать мнения участников трудовых отношений, предпринимателей. Для обсуждения данного документа во всех регионах страны будут организованы «круглые столы».

Беседовала О. ХАКИМОВА.

В настоящее время в нашей стране действует около десяти тысяч предприятий пищевой промышленности, производится 96 процентов всей потребляемой продовольственной продукции.

ПЕРСПЕКТИВНЫЕ ПРОЕКТЫ – ФАКТОР РОСТА БЛАГОСОСТОЯНИЯ

В короткие сроки пищевая промышленность стала многоотраслевой сферой экономики. Предприятия системы наполняют внутренний рынок масло-жировой, кондитерской, мясо-молочной продукцией, прохладительными напитками.

Высокое качество этой продукции и современная упаковка обеспечивают спрос и на зарубежном рынке. В результате Узбекистан начал экспортировать более 180 видов плодовоовощной продукции и их производных более чем в восемьдесят стран. В последние 10 лет экспорт фруктовых соков возрос в среднем в 2 раза, другой продовольственной продукции – в среднем в 1,5 раза.

– Предприятия системы производят товары более трех тысяч наименований, – сказал корреспонденту УзА заместитель председателя Ассоциации предприятий пищевой промышленности А. Камбаров. – Внедрение на предприятиях современной системы оценки качества позволяет увеличивать объемы и виды экспорта продукции. В результате проводимой работы почти сорок предприятий получили международные сертификаты качества ISO 9001. На ряде предприятий налажена система ISO 22000 и другие международные системы менеджмента безопасности продовольственной продукции. Повышены государственные стандарты производства продукции. В прошедшем году объем экспорта составил 64 миллиона долларов.

Гарантом достижений являются создание новых предприятий за счет внутренних и внешних инвестиций, модернизация действующих мощностей. В 2015 году на эти цели было направлено 291,7 миллиарда сумов и 46,2 миллиона долларов. Эти средства позволили поэтапно оснащать предприятия современным высокотехнологичным оборудованием, произведенным в Австрии, Германии, Китае, Республике Корея, Болгарии, Польше. Объем производства в результате вырос на 16,5 процента. Налажено производство почти ста видов новой продукции, создано более 10 тысяч новых рабочих мест.

Состоявшийся в Ташкенте по инициативе Президента 5–6 ноября 2015 года международный инвестиционный форум был для предприятий отрасли плодотворным. С зарубежными партнерами из США, Великобритании, Республики Корея, Швейцарии, Индии были подписаны меморандумы на 55,3 миллиона долларов о продаже акций более десяти компаний, в том числе «Когон ёг-экстракция заводи», «Каттакургон ёг-мой», «Сурхонозиковкат-саноати», «Янгйул ёг-мой», «Урганч ёг».

– В ходе форума были подписаны меморандумы о взаимопонимании по инвестированию предприятий пищевой промышленности, – говорит начальник отдела ассоциации А. Долиев. – Проекты по модернизации филиалов совместного предприятия «Coca-Cola Bottlers Uzbekistan» в Ургенче, Намангане и Ташкенте, налаживанию производства маргарина и сливочного масла на СП «Тернеси Девелопмент ЛП» в Ташкентской области – из их числа.

Такие проекты реализуются и в отдаленных регионах. В результате намечено дальнейшее повышение объемов производимой продовольственной продукции. За счет местных инвестиций в рамках более 900 территориальных проектов будет образована тысяча объектов, на действующих предприятиях проведена модернизация.

В Ассоциации предприятий пищевой промышленности проводится последовательная работа по увеличению производства кондитерской, мясо-молочной продукции, организации новых направлений и наполнению внутреннего рынка конкурентоспособной отечественной продукцией. Благодаря новым проектам переработка мяса будет увеличена на 25 процентов в год, плодовоовощной продукции – на 30 процентов, производство молочной продукции – почти на 23 процента. В результате наряду с удовлетворением потребностей внутреннего рынка будет ежегодно экспортироваться продукция на 90–100 миллионов долларов.

Сайёра ШОЕВА.



У будущих офицеров есть самые широкие возможности для получения глубоких знаний.

ВЫПОЛНЯЯ ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ

В Высшем военном таможенном институте состоялось духовно-просветительское мероприятие «Национальная армия – наша гордость», посвященное Дню защитников Родины.

В мероприятии, организованном совместно с Республиканским центром духовности, приняли участие пропагандисты духовности, профессора, преподаватели и слушатели института, сообщает УзА.

Начальник Высшего военного таможенного института С. Абдухалилов и другие отметили, что проводимые под руководством Президента нашей страны широкомасштабные реформы в военной сфере дают весомые результаты, в воинских частях и образовательных учреждениях созданы все необходимые условия.

Государственный таможенный комитет выполняет такие важные задачи, как обеспечение безопасности нашей страны, защита ее экономических интересов, взимание таможенных платежей в государственную казну. Укреплена материально-техническая база таможенных постов, в сферу широко внедряются современные информационно-коммуникационные технологии. Уделяется особое внимание обеспечению постов средствами контроля, созданию условий для работы сотрудников, достойному стимулированию лучших работников сферы.

Эффективность деятельности таможенной системы и ее совершенствование во многом зависят от кадрового потенциала. Одним из важных условий организации таможенной работы на уровне мировых стандартов является улучшение системы подготовки специалистов и повышение их профессионального мастерства.

На мероприятии состоялось награждение лучших работников системы и почетных преподавателей. Слушатели института представили программу на военно-патриотическую тему.

Н. НАСРИЕВ.

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялось очередное заседание, на котором был рассмотрен проект закона «Об охране труда» в новой редакции. Он получил широкий резонанс, активно обсуждался депутатами.

Прокомментировать законопроект мы попросили депутата Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан П. СВЕШНИКОВА.

– В нашей стране, как известно, принят ряд законов, направленных на охрану труда, в частности, «О техническом регулировании», «О промышленной безопасности», «О радиационной безопасности», «Об обязательности страхования гражданской ответственности работодателя», «О социальной защищенности инвалидов в Республике Узбекистан» (новая редакция), «Об оценке соответствия». Но за это время изменилась структура экономики, активно развивается частное предпринимательство, малый бизнес. Появилась такая форма труда, как надомничество, больше стало тех, кто занимается ремесленничеством, создает школы для подготовки учеников. В этой связи Закон Республики Узбекистан «Об охране труда» не соответствует современным требованиям рыночной экономики и сложившемуся государственно-частному партнерству, национальному законодательству, регулирующему трудовые отношения.

Поэтому в соответствии с пунктом 3 Комплекса дополнительных мероприятий по реализации в 2014–2016 годах ратифицированной Республикой Узбекистан Конвенции Международной организации труда (МОТ), утвержденного постановлением правительства от 27 мая 2014 года, Министерством труда и социальной защиты населения разработан проект закона Республики Узбекистан «Об охране труда» (в новой редакции). Он вообрал в себя предложения от заинтересованных министерств и отраслевых ведомств, крупных промышленных предприятий, а также учитывает международные стандарты и сложившуюся законодательную и правоприменительную практику ряда зарубежных стран в данной области.

– На что прежде всего направлены предлагаемые нововведения в проекте закона?

– Во-первых, они направлены на усиление ответственности работодателя и работников за исполнение требований охраны труда, в том числе в части сокрытия либо несвоевременного расследования несчастных случаев, а также не-

исполнение в установленные сроки предписаний государственных органов по контролю за выполнением требований охраны труда.

Во-вторых, немаловажным является укрепление ресурсной поддержки мероприятий по охране труда, а также конкретизация функций и определение задач специального уполномоченного государственного органа, органов государственного управления и ведомств по надлежащему контролю за условиями труда и его охраной.

Слово депутата

СОВЕРШЕНСТВУЯ ПРИНЦИПЫ ОХРАНЫ ТРУДА

С учетом международных требований в области охраны труда пересматриваемая структура закона дополнена 16 статьями.

Так, определяются полномочия Кабинета Министров Республики Узбекистан, органов государственного и хозяйственного управления по обеспечению реализации государственной политики в области охраны труда. Вводятся определения специального уполномоченного государственного органа в области охраны труда – Министерства труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан и определяются его полномочия по обеспечению государственного надзора за повсеместным соблюдением законодательных и иных актов по охране труда. Уточняются полномочия в области охраны труда иных госорганов, таких, к примеру, как Министерство здравоохранения Республики Узбекистан, органы государственной власти на местах. И что важно – формируются требования по приостановке деятельности организаций, вплоть до их ликвидации, за нарушение требований охраны труда.

– С практической точки зрения что стоит за понятием «охрана труда»?

– В предложенной редакции законопроекта вводится понятие рынка услуг в

области охраны труда. Имеются в виду такие услуги, как создание в организации служб по охране труда, издание, размножение и реализация книг, брошюр, плакатов по охране труда. Сюда включаются проведение аттестации рабочих мест и оценка их травматичности, обучение и повышение квалификации специалистов в области охраны труда, проведение аудита охраны труда.

Для организаций, имеющих малые критерии профессионального риска возникновения несчастных случаев и про-

фессиональных заболеваний, а также не располагающих возможностью создания службы охраны труда (из-за маленькой численности работников), выполнение таких функций и задач на основе аутсорсинга предлагается передать предпринимателям, оказывающим услуги в области охраны труда.

Как говорится, проблему лучше предупредить, чем ее потом устранять. Поэтому в целях своевременного предотвращения возникновения несчастных случаев на производстве и случаев профессиональных заболеваний, а также для определения правильности организации охраны труда предлагается механизм добровольного проведения в организациях аудита охраны труда организациями, оказывающими услуги в данной области. Особо надо подчеркнуть, что будут установлены квалификационные требования к профессиональным участникам рынка услуг в области охраны труда.

– Как известно, в трудовых отношениях особую категорию составляют несовершеннолетние, женщины, имеющие маленьких детей, лица с ограниченными возможностями.

– Определенные категории работников не останутся без внимания. В за-



На правах рекламы

По оценке ПРООН, за последний год Узбекистан вошел в первую десятку стран по количеству проведенных реформ с целью создания благоприятных условий для ведения бизнеса. Каждый из нас согласится с тем, что мы и сами день ото дня становимся свидетелями масштабных преобразований, происходящих в нашей стране.

За годы независимости в нашей стране осуществлены системные меры по либерализации экономики, внедрению рыночных механизмов и методов управления, созданию стимулирующих условий для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, искоренению имеющихся бюрократических преград. Принят целый ряд важнейших правовых документов, направленных на обеспечение интенсивного развития реального сектора экономики.

Благодаря мерам по углублению процессов диверсификации отечественной экономики, повышению конкурентоспособности наших товаров и услуг, стимулированию внутреннего спроса и насыщению внутреннего рынка качественной продукцией обеспечиваются опережающие темпы роста во всех сферах экономики.

Успех взятого государством курса на обеспечение высоких устойчивых темпов роста, макроэкономической сбалансированности, модернизации и диверсификации экономики во многом обусловлен стабильной работой банков Узбекистана.

Указ Президента Республики Узбекистан от 24 августа 2011 г. «О дополнительных мерах по формированию максимально благоприятной деловой среды для дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства» определил степень важности банковских услуг в развитии малого бизнеса и частного предпринимательства, увеличении масштаба и качества оказываемых банковско-финансовых услуг, изучении зарубежного опыта в данном направлении, актуальности сотрудничества с международными финансовыми институтами при финансировании инвестиционных проектов субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

Принятие в последствии ряда законодательных и нормативно-правовых актов способствовало формированию благоприятного делового климата для финансовой поддержки субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, изучению и эффективному применению зарубежного опыта по содействию и поддержке предпринимателей, дальнейшему продвижению новых банковских услуг, совершенствованию механизмов кредитования.

АКИБ «Ипотека банк» является важнейшим звеном в реализации этой масштабной работы. На сегодняшний день он вносит достойный вклад в развитие малого бизнеса и частного предпринимательства,



вниманием. Банком разработана и внедрена программа микрофинансирования для всесторонней поддержки и обеспечения занятости выпускников профколледжей и академических лицеев. Для этих целей за счет собственных средств банка выделены кредиты в размере 20 млрд. сумов.

Стоит также отметить мероприятия, проводимые банком с целью финансирования проектов женщин-предпринимателей, сумма кредитов, выделенных в этом направлении, приблизилась к 100 млрд. сумов.

Новые банковские продукты нацелены на совершенствование обслуживания субъектов предпринимательства и малого бизнеса. Благодаря финансо-

удобств держателей карточек принимались меры по оптимизации схем размещения терминального оборудования в торговых сети и пунктах платных услуг. С внедрением пластиковых карточек объемы денежного обращения многократно возросли. Общая сумма транзакций по пластиковым карточкам через терминалы в 2015 году превысила 4 трлн. сумов. В настоящее время АКИБ «Ипотека банк» эмитировано и обслуживается почти 1,5 млн. пластиковых карточек.

Кроме того, в АКИБ «Ипотека банк» на основе современных информационно-коммуникационных технологий осуществляются автоматизированные взаимные расчеты и платежи, интерактивные услуги для пользователей пластиковых карт, совершенствуется программное обеспечение в этом направлении. Подтверждением этому служит то, что количество клиентов, пользующихся такими услугами, за последние четыре года выросло более чем в 20 раз.

Тенденцию роста основных показателей деятельности банка также можно видеть в заключениях рейтинговых компаний, оценивающих его деятельность. В частности, такие международные рейтинговые компании, как Moody's и Standard & Poor's, позитивно оценив кредитную и депозитную политику банка, на протяжении ряда лет подтверждают его перспективу оценкой «стабильной».

А. ГУЛЯМОВ.



Фото И. ИСМОИЛОВА.

**«ИПОТЕКА БАНК»:
КЛЮЧ
К ДОСТИЖЕНИЮ УСПЕХА**

вой поддержке банка продукция предпринимательства завоевывает признание как внутри страны, так и за ее пределами.

На сегодняшний день «Ипотека банк» имеет богатый опыт в направлении жилищно-строительного кредитования и предлагает широкий спектр услуг, который пользуется большим спросом у населения. Клиенты банка получают подробную информацию о процедуре оформления кредитов, а также советы специалистов банка о наиболее выгодных и приемлемых условиях предоставления кредитов.

Только в 2015 году на основе системы долгосрочного кредитования для жилищного строительства «Ипотека банк» выделил в общей сложности 497,8 млрд. сумов, из которых свыше 110 млрд. сумов направлено на улучшение жилищных условий молодых семей. В эксплуатацию сдано свыше 42 жилых домов, а это более 1320 тысяч квартир, общая площадь которых превысила 127 тыс. кв. м.

Особое внимание уделяется качественному росту операций по пластиковым карточкам. С целью создания



оказывая услуги более чем 82 тысячам юридических лиц, из которых свыше 69 тысяч – это субъекты малого бизнеса.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «Об установлении мониторинга за основными показателями деятельности банковской системы» от 6 июля 2000 года «Ипотека банк» осуществляет постоянный мониторинг показателей своей деятельности, а также специалисты банка, постоянно работая над расширением линейки предлагаемых услуг, выпускают на рынок новые банковские продукты, активно генерируют международные стандарты финансовой деятельности, внедряют в работу последние достижения IT-технологий, изучают запросы и пожелания клиентов.

Количество выданных кредитов из года в год растет, и в целом сегмент рынка кредитных услуг из года в год стабильно развивается, что способствует неуклонному росту экономических показателей страны.

Особую роль играют мероприятия, проводимые банком по разработке и финансированию инвестиционных проектов, развитию микрофинансовых услуг, упрощению доступа широких слоев населения страны к кредитным ресурсам.

За счет кредитных вложений «Ипотека банка» были построены сотни новых предприятий, была заложена основа для развития новых для Узбекистана отраслей промышленности.

Сумма кредитов, направленных на финансирование субъектов малого бизнеса АКИБ «Ипотека банк», в 2015 году составила почти 862 млрд. сумов. Средства были использованы на создание и расширение собственного производства, первичную обработку сырья и материалов, развитие сферы услуг и сервиса.

В соответствии с Постановлением Президента «О дополнительных мерах по стимулированию расширения производства отечественных продовольственных и непродовольственных товаров» объем кредитов «Ипотека банка», направленных в 2015 году на финансовую поддержку вновь созданных предприятий, в общем составил 335 млрд. сумов.

Созданию новых рабочих мест в процессе кредитования субъектов малого бизнеса уделено особое

Рамиль Дашкин, директор ООО «Ташкент сут»:

– Наше предприятие было создано в 2014 году. Мы специализируемся на производстве молочной продукции, ежедневное потребление которой является необходимым для здоровья как взрослых, так и детей. Для расширения линейки выпускаемой нами продукции и для запуска линии ее расфасовки согласно современным мировым стандартам нам потребовалось специализированное импортное оборудование. С целью получения кредита для закупки оборудования мы изучили предложения различных банков, осуществляющих свою деятельность в пределах нашей республики, и остановили свой выбор на АКИБ «Ипотека банк». И должен отметить, что мы не ошиблись в своем выборе.

Специалисты Мехнатского филиала «Ипотека банка» ознакомили с выгодными предложениями и помогли в выборе наиболее удобного для нас. Мы получили кредит в размере 120 млн. сумов. Оборудование закуплено, производство налажено. Продукция нашего предприятия, а это творог, сметана, каймак, кефир, различные виды фруктовых йогуртов, поставляется ежедневно в супермаркеты и специализированные торговые точки республики. В дальнейшем мы планируем запустить специальную линейку молочной продукции для детей, обогащенную витаминами и минералами.

Одил Турсунов, директор предприятия ООО «Зета Максимум»:

– Несмотря на то, что наше предприятие создано в Ташкенте сравнительно недавно, мы стараемся внести свой достойный вклад в развитие импортозамещающего производства и насыщение внутреннего рынка нашей страны непродовольственными товарами собственного производства. В частности, наше предприятие занимается изготовлением майолики и зеркальной плитки, которые в настоящее время широко используются в строительстве. Для открытия производства необходимо было приобрести соответствующее оборудование. С этой целью мы обратились в Яккасарайский филиал «Ипотека банка», где нам оказали содействие в финансировании по линии Исламской корпорации по развитию частного сектора. Сумма кредита составила 452 тыс. долларов США, за счет чего было приобретено необходимое оборудование в Турции и Китае.

В настоящее время на предприятии работают 10 человек, 7 из которых выпускники колледжей. Ежедневно производим 300 кв. м майолики. Мы стараемся использовать экологически чистое сырье, создавая при этом безопасную для здоровья человека продукцию. В планах нашего предприятия дальнейшее расширение и модернизация производства, и в этом направлении мы, как и раньше, надемся на финансовую поддержку «Ипотека банка».

Рустам Касымов, директор ЧП «Rustam ultra servis»:

– Медицинское учреждение «Rustam ultra servis» оказывает услуги населению города Намангана и прилегающих территорий с 2009 года. Наша специализация – амбулаторная диагностика и лечение заболеваний на ранних стадиях. В настоящее время в нашем центре работают 8 квалифицированных врачей, у которых набираются опыта двое выпускников специализированных колледжей. Наш медицинский центр оснащен современным ультразвуковым диагностическим оборудованием. В 2014 году в Наманганском филиале «Ипотека банка» мы получили кредит в размере 80 млн. сумов на покупку оборудования для нашего медицинского центра. Хотелось бы отметить профессионализм и особый подход персонала банка к каждому клиенту. В перспективе намерены создать в нашем центре и стационарные условия для больных. С этой целью планирую опять обратиться за помощью в надежный «Ипотека банк» и воспользоваться кредитами, выделяемыми для субъектов малого бизнеса.

Услуги лицензированы.

Актуальная тема

БДИТЕЛЬНОСТЬ — ЗАЛОГ СПОКОЙСТВИЯ

Принимаемые меры по ограждению населения, особенно молодежи, от влияния различных вредных течений являются важным фактором обеспечения нашего спокойствия и благополучия.

Закон Республики Узбекистан «О свободе совести и религиозных организациях» и Указ Президента нашей страны «О дополнительных мерах по стимулированию экспорта товаров (работ, услуг)» от 10 октября 1997 года являются важным руководством к действию в данном направлении.

В соответствии со статьей 19 Закона Республики Узбекистан «О свободе совести и религиозных организациях» доставка и реализация изданной за рубежом религиозной литературы осуществляется после проведения экспертизы ее содержания в порядке, установленном законодательством.

В соответствии с утвержденным постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по совершенствованию порядка осуществления деятельности в сфере изготовления, ввоза и распространения материалов религиозного содержания» от 20 января 2014 года Положением о порядке осуществления деятельности по изготовлению, ввозу и распространению материалов религиозного содержания на территории Республики Узбекистан деятельность по изготовлению, ввозу и распространению материалов религиозного содержания осуществляется с разрешения Комитета по делам религий при Кабинете Министров.

Эксперты комитета изучают возводимую в нашу страну медиа- и полиграфическую продукцию религиозного содержания, дают заключения по ее ввозу в нашу страну, изготовлению и распространению.

Однако все еще имеются случаи несоблюдения этого порядка, незаконного ввоза в нашу страну различной литературы религиозного содержания. Как сообщают из Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан, в 2015 году таможенниками и представителями других правоохранительных органов было выявлено более 1200 случаев нарушения существующих соответствующих правил, пресечен незаконный ввоз около 50 тысяч материалов религиозного содержания.

С развитием информационных технологий участились попытки ввоза литературы, фото- и видеоматериалов религиозного содержания посредством мобильных телефонов, ноутбуков и электронных носителей. К примеру, при проверке одной из почтовых посылок среди вещей были обнаружены внешний электронный носитель памяти, в котором содержались документальные фильмы религиозного содержания и фильмы, пропагандирующие насилие.

На железнодорожном пограничном таможенном посту столицы «Келес» при таможенной проверке багажа пассажира поезда Москва – Ташкент Ф. Бекматова были обнаружены фотоснимки, пропагандирующие религиозный экстремизм и терроризм. В памяти мобильного телефона пассажира поезда Уфа – Ташкент Ш. Одилова также были выявлены видеофайлы религиозного содержания, пропагандирующие жестокость.

Сотрудниками специализированного таможенного комплекса «Ташкент-Аэро» также пресекаются попытки незаконного ввоза материалов религиозного содержания. При таможенной проверке мобильного телефона И. Хамидова, прилетевшего из Уфы, было выявлено 10, а в памяти сотового телефона М. Салимова – 30 лекций на религиозную тематику. Такие материалы обнаружены в мобильных устройствах многих лиц, вернувшихся из-за рубежа.

В настоящее время по данным фактам ведется следствие.

Осуществляемые правоохранительными органами меры по пресечению незаконного ввоза на территорию нашей страны материалов религиозного содержания направлены на ограждение населения страны, особенно молодежи, от различных вредных идей, обеспечение мира и безопасности нашего народа, и никто не должен оставаться в стороне от этой работы.

Б. БОЗОРОВ,
корр. УзА.

Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ г. ТАШКЕНТА!

АО «Toshkent shahar elektr tarmoqlari korxonasi» приглашает молодых людей, имеющих постоянную ташкентскую городскую прописку и техническое образование на работу по специальности «электромонтер» (член бригады).

**Адрес: Мирабадский р-н, тупик Амира Темура, 6 (ориентир: Ташкентский областной хокимият).
Обращаться по телефону: 233-63-67.
Отдел управления персоналом.**



Занятия спортом развивают детей физически и интеллектуально.

Фото УзА.

Детский спорт – путь к совершенству

ЗАЛОГ ЗДОРОВЬЯ И УСПЕХА

Благодаря постоянному вниманию и заботе, уделяемым под руководством Президента страны развитию физкультуры и спорта, формируется подрастающее поколение, способное прославлять Узбекистан на международной арене.

По данным Фонда развития детского спорта Узбекистана, в 2015 году молодые узбекские спортсмены на крупных международных соревнованиях завоевали 138 золотых, 79 серебряных, 90 бронзовых, всего 307 медалей.

Сегодня сама жизнь подтверждает, что спорт является важным фактором воспитания здорового и гармонично развитого поколения.

Фондом развития детского спорта Узбекистана в прошлом году совместно с рядом государственных и общественных организаций было проведено множество спортивных состязаний. Региональными филиалами фонда с целью эффективного использования спортивных сооруже-

ний организовано 9898 спортивных соревнований, в них обеспечено участие более 2 миллионов мальчиков и девочек.

Детско-юношеская спортивная школа № 43 Чиланзарского района столицы в 2008 году начала свою деятельность как детский спортивный комплекс. В 2013 году он был преобразован в ДЮСШ, здесь увеличилось количество секций, расширились ряды занимающихся спортом.

Воспитанники школы повышают свое мастерство в группах спортивно-оздоровительной, начальной подготовки и учебно-тренировочных. В распоряжении молодежи – крытый спортзал, два теннисных корта, пло-

щадки для мини-футбола и футбола.

– Занятия проводятся на основе строгого графика, – говорит директор спортивной школы Аскар Абдураимов. – Основное внимание уделяется регулярным занятиям и укреплению здоровья детей, проявлению ими своих талантов и повышению мастерства. Наша основная цель в нынешнем году – это налаживание работы секций по таким включенным в олимпийскую программу видам спорта, как волейбол, теннис, бадминтон и ручной мяч.

В целом более 500 ребят, из которых 270 – девочки, занимаются в ДЮСШ такими видами спорта,

МОЛОДЕЖЬ – ОПОРА СТРАНЫ

В честь Дня защитников Родины в столице проводится множество духовно-просветительских мероприятий.

Одно из них состоялось в Международном караван-сарая культуры Академии художеств Узбекистана.

В творческой встрече под названием «Смелым – защищать Родину» участвовали студенты Ташкентской высшей школы национального танца и хореографии и почетные ветераны. На мероприятии было отмечено, что из года в год идет процесс укрепления материально-технической базы национальной армии. Воору-

женные Силы Узбекистана постоянно пополняются высокопрофессиональными кадрами. Каждый солдат, сержант, офицер в полной мере осознает, что от их ратного труда зависит благополучие Родины, мир и спокойствие, счастье каждой семьи.

– Сегодня я еще раз убедился, что армия воспитывает человека в

духе патриотизма и любви к своей стране, – говорит студент Ташкентской высшей школы национального танца и хореографии Мансур Шукуруллаев. – Служить в армии – это не только честь, но и долг каждого из нас. После окончания учебы я обязательно буду служить в национальной армии.

Д. ХАМДАМОВ.

В фондах Государственного музея истории Узбекистана хранятся шедевры оружейного искусства прошлых веков. Каждый из них смотрится как произведение искусства. Большая их часть никогда не применялась в бою, ведь это преимущественно парадное оружие из сокровищницы хивинских ханов.

Коллекция по праву является предметом гордости музея. Среди вошедших в нее экспонатов есть несколько прекрасно сделанных ножей. Стальные их клинки украшены орнаментом, выполненным в технике чеканки и золочения. Высокое мастерство оружейников проявилось в оформлении круглых и трехгранных рукоятей. Ряд из них состоит из накладных пластин слоновой кости, которые крепятся гвоздиками к железному клинку и украшены вставками из цветных камней и бирюзы.

Уникальным экземпляром можно считать стилет хивинского правителя Имануллахана. Родиной этой разновидности кинжала является Италия. Появление оружия типа стилета в Хиве говорит о наличии оживленных международных политических и торговых связей. Стиллет из музейной коллекции снабжен стальным четырехгран-

По залам музеев

СТАЛЬ В БАРХАТЕ

ным клинком, напоминающим штык армейской винтовки. Эффектно смотрятся ножны стилета, чья деревянная основа обтянута лиловым бархатом, украшенным позолотой и двумя рядами бирюзовых вставок.

Интересна также шпага-посох с гладким и прямым клинком, рукоятью и ножнами, выполненными из серебра и украшенными прекрасными растительными орнаментами.

Парадное оружие представлено в коллекции шашками. Их клинки изготовлены из дамасской и далматинской стали, рукояти – из слоновой кости. Внешнему виду таких предметов в старину, особенно на Востоке, придавалось осо-

бое значение. Поэтому и ножны шашек впечатляют роскошью материала и отделки – серебряные, позолоченные, с выпуклым рельефным рисунком, усыпанные бирюзой, кожаные и бархатные с серебряной оправой. Сочный цветовой аккорд создают португепи из светло-фиолетового, красного, малинового, бордового, темно-зеленого бархата, украшенные серебряными с позолотой ажурными бляшками.

Традиционным в нашем регионе видом оружия являются топоры ой-болта. Их лезвия из железа и дамасской стали покрыты резным золоченым орнаментом. Один топорик у основания лезвия

Выставки

ИНТЕРЕСНЫЙ ВЗГЛЯД

Очень интересная и во многом необычная выставка художественной фотографии проходит в эти дни в столице. Ее автор – Наталья Иошук назвала свою экспозицию «Другой взгляд».

Ознакомиться с работами фотохудожника можно посетив Музей Сергея Есенина. Здесь представлено более 40 натюрмортов, выполненных в технике макросъемки. Благодаря особому освещению и нестандартным условиям съемки Наталья Иошук показывает простые, знакомые всем предметы в непривычном ракурсе. Как отмечают искусствоведы, в работах Натальи Иошук возникает таинственная аура подводного царства, мерцающего теплыми желто-зелеными мазками. Все это затем переходит в яркие, сочные натюрморты, будто написанные масляными красками, и в сказочные акварели.

В. СМЕРНОВ.

имеет кованое изображение головы животного, возможно, волка. Круглые деревянные ручки заключены в сплошную гладкую серебряную с позолотой оправу, с колечками бирюзы. К верхнему их концу при помощи ажурного кольца крепится шелковая тесьма с кисточкой.

Нетрудно заметить, что оружейники прошлых веков широко использовали для отделки серебро, бирюзу, сердолик. Этот выбор определяется не только природной красотой материала. С серебром у народов Центральной Азии издревле связаны магические представления. До сих пор считается, что оно помогает владельцу хранить душевную чистоту, обезвреживает яды, отгоняет злых духов. Сердолик, по поверью, приносит счастье и здоровье, оберегает от опасности. Бирюза – один из любимых камней на Востоке. Не случайно поэтому рукоятки и ножны сабель, ножей, кинжалов так часто украшали вставками из бирюзы. Считалось, что их владельцы более защищены в бою и им благоприятствует военная удача.

Лариса ЛЕВТЕЕВА,
кандидат исторических наук.

Отовсюду обо всем

УМНАЯ «ТЕСЛА»

Автомобили «Тесла» научились парковаться в полностью автоматическом режиме, выезжая из гаража без участия водителя. Такая функция появилась в новой версии программного обеспечения машин, которая стала доступна для загрузки.

Стоит нажать на кнопку на телефоне или на ключе, и автомобиль откроет дверь гаража, выедет к вам, закроет дверь и подъедет к хозяину. По команде машина сделает все то же самое и в обратном порядке.

Руководитель «Теслы» также добавил, что в течение двух лет подобная функция сможет заработать по всей стране и без ограничения по расстоянию. По его словам, машину можно будет «вызвать» к себе, если, например, водитель находится в Лос-Анджелесе, а автомобиль припаркован в Нью-Йорке.

«Теслы» с прошлого года получили «автопилот», который удерживает машину в своей полосе, контролирует скорости и дистанцию до автомобиля впереди и может самостоятельно перестраиваться в другой ряд при включении поворотника.

На данный момент линейка «Теслы» представлена двумя моделями – хэтчбеком Model S и кроссовером Model X. Последний из них оснащается 259-сильным электромотором спереди и 503-сильным сзади.

ОРИГИНАЛ ПРОТИВ ПОДДЕЛОК

Французский модный дом Louis Vuitton подал в суд на интернет-предпринимателей, обвинив их в торговле поддельной продукцией бренда. Речь идет о трех бизнесменах, торгующих через онлайн-платформу Taobao. Французская фирма оценила причиненный ущерб в 38 тысяч долларов.

Taobao входит в компанию Alibaba, специализирующаяся на электронной коммерции. В мае 2015 года в суд на Alibaba подала французская фирма Kering SA, контролирующая такие бренды, как Gucci, Balenciaga, Yves Saint Laurent. Ретейлера и связанные с ним структуры обвинили в том, что они сознательно поощряют, оказывают поддержку и получают доход от продажи подделок на своих платформах.

С 1980-х годов многие китайские предприниматели промышленно незаконным копированием чужих брендов. Зачастую такие товары выпускаются со слегка измененным названием или без изменений. При этом стоят подделки намного дешевле оригинальной продукции.

Компания Louis Vuitton была основана в 1854 году во Франции мастером по изготовлению сумок и дорожных сумок Луи Вуйиттоном. Специализируется на производстве аксессуаров, одежды, обуви, часов и ювелирных украшений для мужчин и женщин. В настоящее время компания является частью международного холдинга LVMH.

НОВИНКИ ЧАСОВЫХ ДЕЛ МАСТЕРОВ

Швейцарская часовая компания Piaget представила новые часы линии Altiplano в своей коллекции «Мифические путешествия». Создатели вдохновлялись часовой башней Святого Марка в Венеции.

Часовая мануфактура Piaget основана Жоржем Эдуаром Пьяже в 1874 году в швейцарском кантоне Юра. Первоначально компания специализировалась только на производстве высокоточных механизмов, затем стала производить собственные часы, а позже – ювелирные изделия. В 1960 году мануфактура попала в Книгу рекордов Гиннесса, создав самый тонкий автоматический часовой механизм – толщиной 2,3 миллиметра.

Новая модель оснащена механизмом мануфактурного калибра с ручным заводом и запасом хода до 60 часов. Корпус диаметром 40 миллиметров выполнен из белого либо желтого золота, циферблат покрыт синей эмалью *raillonne*, часовые метки заменяет золотая микроскульптура – изображения знаков зодиака. Ремешок изготовлен из кожи аллигатора с пряжкой из золота.

В декабре 2015 года Piaget представила первые женские часы с осложнениями. Модель *Limelight Stella* выполнена из белого или розового золота и оснащена индикатором фаз Луны.

Подготовила **О. АЛЕКСАНДРОВА.**



По данным службы мониторинга Узгидромета, 15 и утром 16 января погодные условия в

В Ташкенте 15 января – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью – 2–4 тепла, днем – 13–15 тепла.

Ташкенте будут способствовать значительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

